

# 光伏产业扶贫照亮乡村振兴路

## 巩义大峪沟镇荒山上建起2100亩光伏项目惠及100余贫困户

本报讯(记者 张朝晖 巩义时报 李晓霞 刘运伟 通讯员 朱星理 文/图)近年来,巩义市在大峪沟镇将军岭村的荒山上建设2100亩的光伏扶贫项目,将新兴产业与乡村闲置土地有机结合,探索光伏产业扶贫,惠及100余贫困户。如今的大峪沟镇正立足光照优势,加快谋划产业优化升级,把荒山“变废为宝”,走出了一条经济发展与保护生态的“双赢之路”,成为实施乡村绿色发展的一个缩影。



荒山上布满了光伏发电站

巩义兴元40MW光伏发电项目位于巩义市大峪沟镇将军岭村,每年的发电量可以达到4500万度。该项目从2016年8月份开始建设,到当年12月30日全部并网发电。它建在大峪沟镇将军岭村,原来是荒山荒坡,通过建设电站使荒山荒坡得到了充分利用,群众能够尽享阳光带来的电力,每年还给当地提升集体经济带来良好的收益,促进了乡村振兴。其次,这个电站本身有500KW是属于光伏扶贫项目,能够确保

大峪沟镇无劳动能力人员实现稳定增收、稳定脱贫。

光伏发电项目既是一个招商引资项目,也是一个民生项目。大峪沟镇和十一科技共建的集中式光伏发电项目,每年可从发电收益中拿出30万元用于100余户当地贫困户专项扶贫,并且持续20年,为贫困户提供了长期稳定可靠的收入。这些扶贫电站的建设,不仅使村里的贫困户脱贫,还通过项目建设,探索了农光互补的发展

模式,改善了当地的投资环境,以“光伏+农业”的新型农业开发项目作为切入点,打造出一个既宜居宜业也宜游的特色新村。

今年,大峪沟镇正设计规划将1600亩的光伏山地,打造成光伏主题公园。如今的大峪沟镇正立足光照优势,加快谋划产业优化升级,把荒山“变废为宝”,走出了一条经济发展与保护生态的“双赢之路”,成为实施乡村绿色发展的一个缩影。

## 经开区开展渣土车集中整治“凌晨行动”

本报讯(记者 卢尚卿 通讯员 李磊 刘伟)7月26日晚,经开区城市管理局联合区公安分局交管巡防大队,交警四大队经开区中队,潮河、京航、祥云、九龙、前程派出所及执法中队,在第十五大街经南八路交叉口,第二十二大街经江东路交叉口,前程大道经江东路交叉口,鹏程大道经江东路交叉口开展渣土车集中整治“凌晨行动”。共查处违规车辆17台次,暂扣违规渣土车3台次。

通过“凌晨行动”,经开区“黑渣土车”和违规清运建筑垃圾的行为起到有效的震慑。下一步,经开区城管局采用固定岗、执法巡查相结合的方式,抓好建筑垃圾处置监管。严格执行“抓两头、控中间、面监管”管理,“抓两头”即抓好施工工地出入口、渣土处置消纳场,“控中间”即对渣土车运输路线严格监管,“面监管”即对全区建筑垃圾、土石方清运实行全面监管,严防外区建筑垃圾、土石方入区消纳,严禁区内建筑垃圾、土石方无证清运、乱拉乱倒,实现建筑垃圾处置监管无缝隙、全覆盖。

## 航空港区开建药品安全智慧平台

通过APP可查药店经营状况

本报讯(记者 王军方 通讯员 王品)记者从航空港实验区食药监局了解到,他们不断加大投入力度,继去年食品安全智慧平台投入使用后,今年将扩容建设药品安全智慧平台。

7月26日召开的航空港实验区药品安全智慧平台部署动员会上,航空港实验区食药监局负责人介绍了建设药品安全智慧平台的意义,并对平台主要功能进行了介绍和演示,对平台的安装、维护和使用进行初步培训和学习。

据了解,此次药品安全智慧平台扩容从7月底开建,9月底完成,主要面向全区135家药店安装远程监控系统,通过手机APP就可以查看药店现场经营状况。同时,可实现执法人员现场执法,现场打印文书,有效防止人情执法。药店经营人员也可以通过APP申报材料,查看各项记录,实现监管人员和监管对象的良性互动,提升监管水平和监管效率。

# 郑东新区5所幼儿园昨日移交 明年春季20余所“公办园”招生

本报讯(记者 覃岩峰 马燕)昨日,郑东新区举行祭城北安置区(龙翔嘉苑)项目幼儿园移交仪式,项目内的5所幼儿园建成并正式移交给郑东新区教文体局,这也标志着郑东新区再添5所公办幼儿园,有望于明年春季实现招生。

据了解,郑东新区合村并城祭城北安置区建设(龙湖嘉苑)项目,位于龙湖地区龙湖外环路南、龙翼六街西,项目10个地块,配套5所幼儿园工程,分别位于宗地三、四、五、六、八,每所占地面积928余平方米,建筑面积2803平方米。每层均设一

个公用活动室和三个儿童活动室、寝室以及配套的卫生间、衣帽间,均设置九个班规模。目前,按照政府批复的投资规模和建设内容全部建成,并已通过竣工验收,工程达到窗明、地净、灯亮、水通、排污畅通、供暖接入、动力系统均可使用。

记者了解到,市民对于公办学前教育的呼声都很高,尤其是郑东新区随着建成区面积的扩大,人口的飞速增长,目前其公办幼儿园远远不能满足群众需求,每年的人托压力巨大。为此,从2013年开始,郑东新区便规划新建了40所幼儿园,主要集

中在龙湖、龙源路、商都路、白沙等区域内。此前,龙湖办事处的祭城南安置区(龙翔嘉苑)项目已有3所幼儿园建成移交给东新区教文体局,加上此次移交的5所幼儿园,也让龙湖区域内的公办幼儿园数量实现了从“0”到“8”的跨越式转变。

郑东新区教文体局相关负责人表示,随着此次移交工作的顺利进行,东区公办幼儿园队伍将不断壮大,随后商都路、龙源路办事处还将各有2所幼儿园进行移交,加上之前移交的8所,预计到明年春季,东区实现招生的公办幼儿园有望达20余所。

警告、处罚、抄写交规、考试……

## 南阳新村街道整治非机动车

本报讯(记者 鲁慧 通讯员 贾建立 李昱 文/图)近日,金水区南阳新村街道城管科综合执法中队、交警五大队、一大队、郑州市公安局文化路分局交巡防大队再次开展对非机动车违法行为,在“三采集一教育”的基础上进行严厉处罚并参加考试,将非机动车整治进行到底。这是继7月19日非机动车专项整治战役开启后,又一次全面整治行动。

这次整治行动,街道开展拉网式排查,把存在乱停放现象的地点进行了归纳分类,并进行标注,明确了整治工作的重点,本着让辖区道路交通“更平安、更有序、更

畅通”的工作目标,严查非机动车逆行、占用机动车道行驶、闯红灯等交通违法行为进行严格进行处罚。

此次整治组共查处电三轮非法营运5起,查处非机动车各类交通违法行为共200余起,纠正非机动车违法行为30余起,暂扣违规停运电动车30余辆。

对违反交通法规的非机动车驾驶人,除依法给予警告、处罚外,还组织违法行为人抄写交通法规并参加考试、观看辖区非机动车典型事故案例剪辑、指导违法行为人转变为文明交通参与者,坚持教育与处罚并重。同时整理乱停放共享单车,摆放



有序,让出通行通道。

“处罚不是目的,是为了规范辖区居民的交通违法行为,培养市民的交通安全意识,为广大家庭营造良好的出行环境。”南阳新村街道负责人表示,希望广大市民能够自觉遵守交通法规,共同维护好城市道路交通环境,为自己和他人的出行创造安全便利的条件。